

# 四川省地方志办政工简讯

第 26 期（总第 213 期）

四川省地方志工作办公室

2025 年 11 月 6 日

## 赴蓉取经拓思路 党建赋能促振兴

四川省地方志办组织帮扶村干部群众和致富带头人赴成都考察学习

为进一步拓宽帮扶村工作思路，助力产业发展，推动乡村振兴，11月4—6日，省地方志办组织定点帮扶的古蔺县黄荆镇田坝村干部群众、致富带头人到成都市崇州市、成都市新津区考察学习。黄荆镇人民政府相关人员和田坝村驻村干部参加活动。

考察组一行先后深入崇州市白头镇大雨村、五星村，文井江镇鞍子河社区，以及成都市新津区兴义镇张河果园子社区等地点，通过听取介绍、实地查看、现场交流等方式，系统学习当地在强化党建引领、培育特色产业、壮大集体经济、推动农旅融合、深化文化浸润等方面的创新实践与成功经验。

在大雨村，考察组详细了解了“村企合作”模式下灵芝种植项目的运作方式，学习村集体经济合作社与灵芝种植公司签订产品

购销合作协议，实现灵芝生产、加工到销售全链条保障的成功做法，为田坝村发展中药材种植产业提供了有益借鉴。

在五星村，考察组先后参观了粮食烘储加工中心、520 甜蜜生活馆和农机育秧合作社，学习粮食从烘干、储存到精加工的全流程管理经验，参观了以蜜蜂为主题的特色体验馆，学习了现代化农业机械服务与集中育秧的先进模式，为田坝村发展现代农业、促进三产融合提供了实践参考。

在鞍子河社区，考察组走进规模化中药材种植基地，学习了中药材种植与管理技术，了解到该基地在地价值约 5.8 亿元，其中“崇州重楼”为国家地理标志产品，让大家对中药材产业的规模化、品牌化发展有了直观认识。

在张河果园子社区，考察组学习了该社区运用“互联网+共享经济”理念，打造“集趣共享农庄”，有效盘活闲置资产、激活“空心村”，为田坝村探索乡村旅游与集体经济融合发展提供了新思路。

考察期间，田坝村党支部在崇州市街子古镇华阳国志馆开展了主题党日活动，通过了解崇州先贤常璩与《华阳国志》的历史文化底蕴，学习如何将文化资源转化为发展优势，以文化赋能乡村振兴。围绕考察所学、所思、所悟，进行深入讨论，凝聚起了党建赋能乡村振兴的共识与力量。

此次考察学习内容充实、针对性强，考察组成员一路看、一路听、一路议、一路思，既看到了差距、感到了压力，更开阔了

视野、明晰了方向。大家纷纷表示，将认真消化吸收先进经验，紧密结合田坝村资源禀赋和发展实际，进一步强化党建引领，找准产业发展突破口，积极探索壮大集体经济、带动村民增收的有效路径，以实实在在的行动推动田坝村乡村振兴工作迈上新台阶。

## **省地方志办获四川省第二届省直机关工委 健身气功·八段锦比赛三等奖及道德风尚奖**

10月31日，四川省体育局、中共四川省委省直属机关工作委员会联合主办的四川省第二届省直机关健身气功·八段锦比赛在天府农博园圆满落幕，省地方志办代表队荣获机关组三等奖、道德风尚奖。

## **信息公开选项：主动公开**

报：省委省直机关工委，省纪委监委驻省政府办公厅纪检监察组。  
发：机关各处，四川年鉴社。

---

四川省地方志工作办公室综合处

2025年11月6日印发

(共印13份)